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Starostka informuje 

Vážení spoluobčané,  

poslední srpnovou sobotu jsme se na Gruni společně rozloučili s prázdninami 
při oblíbené akci „Gruň náš šumný jediný“. I letos se setkání velmi vydařilo a 
mělo skvělou atmosféru. Ráda bych poděkovala všem, kteří se aktivně zapojili a 
svými nápady i prací pomáhají tuto akci posouvat stále dál. Velký podíl na 
úspěchu mělo také počasí, které nám až neuvěřitelně přálo.  
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Hned po víkendu, v pondělí 1. září, jsme se sešli v kulturním domě a společně 
zahájili nový školní rok. Naši školu letos čekal opravdu radostný začátek – do 
lavic zasedlo hned 11 prvňáčků! Přeji všem dětem, ať se jim daří a ať mají školu 
spojenou nejen s učením, ale i s hezkými zážitky. 

Přeji vám krásné podzimní dny plné pohody a barev a už teď se těším, že se 
potkáme na některé z připravovaných akcí: 

• 14. 11. 2025 – Svatomartinský lampionový průvod (tentokrát na slezské 
straně Starých Hamer) 

• 29. 11. 2025 – Slavnostní rozsvícení vánočního stromu (na Samčance u 
školy) 

• 5. 12. 2025 – Mikulášská nadílka (v sále kulturního domu) 

• 12. 12. 2025 – Vánoční dílničky (ve vestibulu kulturního domu) 

Podrobnosti k akcím najdete v dalších vydáních zpravodaje. 

Smart WC na Gruni je v provozu  

Před koncem prázdnin byla dokončena a obci předána stavba veřejného WC na 
parkovišti na Gruni. Stavbu realizovala firma Verone Synergy s.r.o. z Pražma, 
která byla vybrána v rámci výběrového řízení. Na tuto akci obec získala dotaci 
z dotačního programu MAS/IROP. 

Celkové náklady na stavbu: 3 199 642, 69 Kč bez DPH 

Z toho dotace: 1 900 000,- Kč 

Z vlastních zdrojů (rozpočtu obce): 1 299 642,69 Kč DPH 
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Rozhovor se starostkou obce o SMART WC na Gruni, který vznikl při návštěvě 
z MMR. 

Paní starostko, proč jste se rozhodli vybudovat veřejné WC právě na Gruni? 
Gruň je jednou z nejnavštěvovanějších částí Starých Hamer – turisté sem jezdí 
na výlety, cyklisté tudy projíždějí, v zimě je tu spousta běžkařů. A přitom zde 
dlouhá léta zoufale chybělo základní zázemí. Toalety proto byly opravdu 
nutností. Podařilo se nám získat dotace, takže jsme mohli během dvou let 
vybudovat jak cyklo přístřešek, tak i moderní WC. 

Jak byste nové WC popsala? 
Je to plně vybavený kontejner s dřevěným venkovním obložením, takže pěkně 
ladí se sousedním cyklo přístřeškem. Pod zemí jsou dvě nádrže – na čistou a 
odpadní vodu – každá o objemu 3 000 litrů. 

Proč se mu říká „chytré“? 
Toaleta je vybavená čidly. Ty neustále sledují naplněnost nádrží, počítají 
návštěvníky a zaznamenávají i platby. Všechny údaje se posílají do aplikace, 
takže hned víme, kdy je potřeba vodu doplnit nebo nádrže vyprázdnit. 

Jak je řešená platba? 
Za použití se platí 20 korun. Lidé mohou vhodit mince, ale také pohodlně 
zaplatit kartou, mobilem, QR kódem nebo SMS. To ocení hlavně turisté, kteří 
často hotovost vůbec nemají. 

A když někomu dojde baterie v telefonu? 
Mysleli jsme i na to. Na venkovní stěně je nabíječka na mobilní telefony – každý 
si může dobít, co potřebuje. 

Je WC bezbariérové? 
Ano, je plně přístupné i pro vozíčkáře a osoby s omezenou pohyblivostí. 
 
Kdo se stará o údržbu? 
Běžný úklid zajišťuje nájemce parkoviště. O provozní věci se pak stará 
zaměstnanec obce spolu s dodavatelskou firmou. 
 
Chystáte na Gruni ještě nějaké novinky? 
Ano, už nyní lze bezhotovostně zaplatit i za parkování. A protože zde chceme 
zvýšit bezpečnost, ještě letos plánujeme instalaci kamerového systému. 

Co pro obec znamená vybudování těchto zařízení? 
Je to velký krok vpřed. Po letech prosby a čekání máme konečně důstojné 
zázemí pro turisty i místní. Nové WC i cyklo přístřešek určitě přispějí k čistotě, 
pohodlí i estetice tohoto krásného místa. 
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Rekonstrukce elektroinstalace v prostorách obecního úřadu byla dokončena 

Rekonstrukce elektroinstalace včetně datové sítě, instalace serveru, nového 
zabezpečovacího zařízení, kamerového systému, nového rozvaděče na poště, 
připojení pro elektrocentrálu a OX Pointu, a stavebních úprav (stropních 
panelů, vybudování příčky se posuvnými dveřmi, nové podlahové krytiny 
včetně pokládky a vyrovnání podlah, celková výmalba) je dokončena. 
Rekonstrukce probíhala za provozu úřadu. Zaměstnanci pracovali ve 
ztížených provizorních podmínkách (prašnost, hluk, výpadky elektřiny, 
internetu) více než dva měsíce. Díky jejich nasazení byl zajištěn běžný provoz 
úřadu a výkon všech agend. Všem zaměstnancům patří velké poděkování za 
jejich pracovní nasazení, a občanům, kteří v tomto období navštívili úřad, 
děkujeme za pochopení a ohleduplnost.  

Rekonstrukci prováděla firma KAMIT – SYSTEM s.r.o., která byla vybrána ve 
výběrového řízení.  Firma podala nejvýhodnější cenovou nabídku: 1 506 293,33 
Kč bez DPH. 

Skutečné náklady na rekonstrukci: 1 709 218,63 Kč bez DPH. 

Oproti předpokládaným nákladům na rekonstrukci, které dle zpracovaného 
rozpočtu byly ve výši 1 994 284,76,- Kč, obec ušetřila přes 280 000,- Kč. 

Nad rámec dlouho plánované rekonstrukce došlo také k výměně zastaralého, 
různě posbíraného, vybavení kuchyňky. Novou kuchyňskou linku bylo zapotřebí 
vyrobit na míru, přizpůsobit stávajícímu napojení na vodu, odpady, a také 
vyrovnat jednu celou příčku. Veškeré práce provedla firma Dřevo-AKORD s.r.o. 
z Frýdlantu nad Ostravicí.  

OX POINT je v provozu  

OX POINT je samoobslužné zásilkové místo, jehož služby jsou dostupné 24/7 a 
umožňuje: 

• doručování a odesílání balíkových zásilek,  

• předávání zásilek napřímo mezi občany, 

• krátkodobou úschovu věcí, 

• průběžnou integrací nových dopravců. 

OX POINT obec zajistila jako náhradu za zrušené boxy Zásilkovny, a je umístěný 
v centru obce, u pošty. 

Prozatím má obec OX POINT v nájmu na dobu 6 měsíců. Po vyhodnocení 
využívání tohoto zařízení bude o prodloužení či neprodloužení nájmu, nebo o 
jeho zakoupení, znovu rozhodovat zastupitelstvo obce.   
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SENIORFEST 

První ročník soutěží seniorů z obcí celého Mikroregionu Frýdlantsko–Beskydy se 
uskutečnil na hřišti Základní školy T. G. Masaryka ve Frýdlantu nad Ostravicí 
pod názvem SENIORFEST. 

Naši senioři vytvořili společný tým „2 v 1“ se seniory z obce Bílá. Šestičlenné 
týmy soutěžily v nejrůznějších netradičních disciplínách a do klání se celkem 
zapojilo 14 družstev. 

Tým „2 v 1“ ve složení Anna Borská, Bohuslav Borský, Václav Ondra, Luboš 
Jančura, Martin Wlosok a Miroslav Kočica si vedl výborně – s celkovým ziskem 
75 bodů obsadil krásné 2. místo. Od vítězných seniorů z Metylovic je přitom 
dělily pouhé dva body. 

Srdečně blahopřejeme!         

SeniorFest nebyl jen o soutěžení, ale i o radosti ze setkávání a společně 
stráveném čase. Panovala skvělá atmosféra, kterou ještě umocnilo slunečné 
počasí. Velký úspěch sklidila také myšlenka propojení generací – deváťáci se 
ujali role rozhodčích a děti z mateřských škol zpestřily program svými 
vystoupeními. Celou akci navíc s lehkostí a humorem provázel moderátor 
Zdeněk Chlopčík. 

Poděkování patří pracovníkům MAS Frýdlantsko–Beskydy nejen za výborný 
nápad, ale i za skvělou organizaci této krásné akce. 
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ORANŽOVÁ STUHA VESNICE ROKU 2025 – celostátní kolo 

V úterý 9. září 2025 naši obec navštívila celostátní hodnotící komise Oranžové 
stuhy Vesnice roku 2025. Společným cílem bylo představit to nejlepší, co naše 
obec nabízí. 

Program jsme zahájili v kulturním domě, kde se komisi představili naši včelaři a 
myslivci. Poté následovala cesta na Gruň. Nejprve jsme navštívili rodinnou 
farmu na Buřance a dále pokračovali hřebenovou cestou přes Gruň až na 
Chyžu. Zde se představili naši zemědělci, rybáři, nechyběla ukázka starých 
řemesel ani folklórní hudba. Především však byla tato část ukázkou vzájemné 
spolupráce a skutečného komunitního života v naší obci. 

Dokázali jsme, že naše horská obec žije a že tradiční řemesla jsou pevně 
zakořeněna i u mladší generace.  Slova P. Bezruče: „Jsme v horách, tož k žití jsou 
dány ty hory.“ u nás stále platí. 

Výsledky Oranžové stuhy Vesnice roku 2025 budou slavnostně vyhlášeny 14. 
října 2025 v Senátu Parlamentu České republiky. 
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Sběr nebezpečného odpadu  

Pravidelný podzimní svoz nebezpečného odpadu proběhne ve Starých Hamrech 
v sobotu 18. 10. 2025. 

Harmonogram sběru: 

 Zemědělské družstvo                           10 : 30 - 10 : 40  
 Gruň                                                        11 : 10 - 11 : 20 
 Jamník                                                     11 : 35 - 11 : 45 
 Základní škola-Čertův hrádek             11 : 55 - 12 : 05 
 Most                                                        12 : 15 - 12 : 25   
 Samčanka za obecním úřadem           12 : 35 - 12 : 45  

 
Obec Staré Hamry  - NO, PNEU 

 
 
 
 
 

MOBILNÍ SVOZY  
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 

 
 

 
ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 

 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, 
herbicidy, zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného 
charakteru, mořidla, nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický 
materiál (znečištěné obvazy, jehly apod.).  
 
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod. , zpětný odběr-pračky, lednice, televizory apod. 
 
 

 
Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu 
odebírány. 
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..................zprávičky ze školy 

Slavnostní zahájení 

V pondělí jsme se sešli v kulturním domě, abychom přivítali nový školní rok. Sál 
byl plný dětí a jejich rodičů, kteří s napětím čekali na zahájení. Všechny 
přítomné přivítala paní ředitelka, paní učitelky a paní starostka, která popřála 
dětem úspěšný start. Zvláště vřelé přivítání si užili prvňáčci, pro které to byl 
první velký den na cestě za vzděláním. 
 

 

Beseda s paní starostkou 

Starší děti naší školy se setkaly s paní starostkou, která si pro ně připravila 
zajímavé povídání. Hlavním tématem byla historie Starých Hamer, při které se 
dozvěděly spoustu zajímavých informací. Paní starostka vyprávěla o tom, jak se 
naše obec v průběhu let měnila. Díky ní si děti uvědomily, jak bohatou historii 
má místo, ve kterém žijí. 
 

Lego Education 

V hodině informatiky jsme pracovali se dvěma druhy stavebnic Lega Education. 
Kluci měli za úkol vyrobit model poháněný mechanicky, holky pro změnu 
elektronicky. 
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                                                       Oznámení 

o době a místě konání voleb do POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU 
ČESKÉ REPUBLIKY 

konané ve dnech 3. a 4. října 2025 

V souladu s ust. § 15 odst. 1, zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

oznamuji: 
 

1)    volby do POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY                           
        se uskuteční:   
         v pátek    dne    03.10.2025                    od 14:00 do 22:00 hodin,   

         v sobotu dne    04.10.2025                    od 08:00 do 14:00 hodin, 

2) místem konání voleb-volební okrsek č. 1  

Kulturní dům – vestibul – Staré Hamry č. p. 306 

(přízemí, bezbariérový vstup z parkoviště po chodníku, bez schodů) 

3)  Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní 
občanství České    republiky – platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním pasem České republiky. Neprokáže-li uvedené skutečnosti 
stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

4)    Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny před dnem konání voleb 
hlasovací lístky.  

5)    Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní. 
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Jak nenaletět Šmejdům! 

Další falešné děti útočí, vychází jim to. Sami poškození tomu jdou totiž 
naproti. Nikdo z nich si totiž neověří, s kým si skutečně píšou. 
 
Ostravští policisté se stále potýkají s kyberšmejdy, a to i přesto, že opakovaně 
takové zprávy preventivního charakteru zveřejňujeme. Poškození přibývají a 
finance jim ubývají. Další případ z Ostravy. Tentokrát šmejdi natrefili na seniory, 
kteří uvěřili, že jim píše jejich syn. Ten byl v tu dobu na služební cestě v cizině. 
Vesměs je to pořád dokola. Stále stejný scénář, na který lidé naletí.  
 
Přesně tak to bylo i v tomto případě. Na telefonní číslo rodičů přišla zpráva 
s textem, že jejich syn má rozbitý telefon a k tomu dodal odkaz na telefonní 
číslo na WhatsApp. Jakmile byla navázána komunikace, rádoby jejich syn je 
požádal, zda by mohli zaplatit fakturu. Pomoc odůvodnil tak, že se díky novému 
telefonu nemůže přihlásit do internetového bankovnictví. Rodiče si neověřili, 
zda se skutečně jedná o jejich syna a slepě posílali peníze na několik čísel účtů, 
které jim podvodník poslal. Naivní rodiče tak poslali více plateb, a i přesto, že 
některé neodešli, tak je učinili opakovaně na jiné účty, které jim falešný syn 
poslal. Jen proto, že nebyli obezřetní, přišli o téměř 150.000 korun. Sice se 
opakovaně snažili přes WhatsApp kontaktovat syna, ale udělali tu největší 
chybu. Falešné telefonní číslo si uložili pod jméno skutečného syna, a tedy 
volali pachateli. Ten jim však telefon nebral, jen jim psal, že je zaneprázdněný 
a pokračovali v písemné komunikaci. 
 
Porubští kriminalisté v dané věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze 
spáchání trestného činu podvodu.  
 
Znovu apelujeme na veřejnost, aby byla obezřetná při komunikaci na 
internetu a přes mobilní aplikace. Pokud vás známý nebo rodinný příslušník 
žádá o peníze, vždy si to ověřte telefonickým hovorem s dotyčnou osobou. 
Nejlépe na telefonní číslo, které máte u příbuzného původně uložené. Nikdy 
nezasílejte žádné finance na účty, u kterých nemáte jistotu o jejich původu.  
 

por. Bc. Eva Michalíková 
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Z kalendáře akcí… 

   3. říjen: Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
   4. říjen: Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
   5. říjen: Nedělní bohoslužba a krátké vystoupení sboru 
 18. říjen: Svoz nebezpečného odpadu 
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Přehled bohoslužeb v říjnu 2025 
 

1. říjen 2025, Sv. Terezie od Dítěte Ježíše: Ostravice 8:00 

2. říjen 2025, Sv. andělé strážní: Ostravice-Medela 10:00 

4. říjen 2025, Sv. František z Assisi: Ostravice 8:00 

5. říjen 2025, 27. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00  

                                                                   Staré Hamry 11:30 

7. říjen 2025, Panna Maria Růžencová: Gruň 17:00 

12. říjen 2025, 28. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 

                                                                      Staré Hamry 11:30 

15. říjen 2025, Sv. Terezie od Ježíše: Ostravice 8:00 

16. říjen 2025, Sv. Hedvika: Ostravice-Medela 10:00 

17. říjen 2025, Sv. Ignác Antiochijský: Ostravice 17:00 

18. říjen 2025, Svátek sv. Lukáše, evangelisty: Ostravice 8:00 

19. říjen 2025, 29. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 

                                                                      Staré Hamry 11:30 

22. říjen 2025, Sv. Jan Pavel II., papež: Ostravice 8:00 

26. říjen 2025, 30. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 

                                                                      Staré Hamry 11:30 
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Společenská kronika 

NAROZENINY 
 

V měsíci říjnu 2025 oslaví své životní jubileum: 
 

Pan   PETR VELIČKA                           50 let 
Pan   IVO MARTYKÁN                       65 let 
Paní  ĽUDMILA VROBLOVÁ              70 let 
Paní  LUDMILA KAVKOVÁ                85 let 

 

 

Našim jubilantům k jejímu výročí srdečně blahopřejeme a do 
dalších let přejeme pevné zdraví! 
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ÚMRTÍ  
Dne 30. srpna 2025 zemřela ve věku 75 let paní Alena Klepáčová. 

Dne 30. srpna 2025 zemřel ve věku 81 let pan Ing. Ivo Fiala. 

Dne 9. září 2025 zemřel ve věku 75 let pan Petr Běčák. 

 

Nezapomeneme… 
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Přicházející podzimní mlhy na Gruni…                                          foto: Petr Lukeš ml. 

 

www.stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail : obec@stare-hamry.cz  
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